

Воины Красной Армии! Крепче удар по озверелым фашистским захватчикам!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орджоникидзе́вская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б).

№ 281 (2345)
ЧЕТВЕРГ
27
НОЯБРЯ
1941 год.
Цена 15 коп.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 НОЯБРЯ

В течение 25 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах. Особенно упорные бои происходили на Волоколамском, Сталинградском и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 24 ноября в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 25 ноября под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 24 ноября нашей авиацией уничтожено 29 немецких танков, 12 бронемашин, 506 автомашин с войсками, несколько артиллерийских орудий, 26 орудий, железнодорожный состав со снарядами, 60 повозок и истреблен полк вражеской пехоты.

Части тов. Масленникова, действующие на одном из участков Западного фронта, за 10 дней боев истребили 7 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожили 38 вражеских танков, 19 орудий, 19 мотопоездов, 230 мотопылесосы и захватили 5 танков, 10 орудий, 32 автомашины, 116 мотопылесосов и 53 пулемета противника.

Часть тов. Москвитина, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, нанесла немцам серьезный урон, истребив за один только день боев 800 солдат и офицеров противника, 6 танков, 5 бронемашин и 26 автомашин с военными грузами.

В боях на Восточном фронте фашистских извергов. В районе реки Тож немецкий патруль задержал 7 колхозников. У одного из них оказалась справка о том, что он является членом колхоза «Красный партизан». Одно слово «партизан» привело фашистов в ярость. Тут же все 7 колхозников были расстреляны на месте. Немцы разграбили и сожгли деревню Ольговка в Камежловке только за то, что крестьяне этих деревень пытались препятствовать грабегам. В селе Прогово, Почепского сельсовета, группа фашистов изнасиловала Прудникову, председателя колхоза им. Кирова. Надругавшись над женщиной, гитлеровские злодеи повесили ее.

Геологи, бурячишки и эксплуатационники нефтяных районов страны успешно борются за увеличение добычи нефти. Бугуруслан-

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 20 немецких танков, 4 бронемашин, 6 орудий, 355 автомашин, 13 артиллерийских орудий и истребили до 1000 солдат и офицеров противника.

В тылу у врага, на Волоколамском направлении фронта, партизанский отряд тов. З. за три дня уничтожил 8 автомашин противника с боеприпасами и продуктами. Бойцы отряда вывели из строя одну бронемашину немцев, которая застряла на дороге. Партизанский отряд, которым командует директор завода тов. Н., ночью совершил набег на деревню П., где остановился на ночлег подразделение немцев. Окружив дома, занятые противником, партизаны открыли огонь и истребили 35 фашистов. Этот же отряд организовал засаду на дороге по которой немцы перевозили к фронту боеприпасы и бензин. Партизаны за день сожгли три артиллерийские орудия и 2 грузовика с боеприпасами. Особенно успешно действует в тылу врага отряд партизан во главе с орденским тов. Г. В середине ноября партизаны уничтожили немецкий транспортный самолет, истребили кодовый отряд немецких солдат, взорвали мост и сожгли 4 грузовика оккупантов.

Немецкий солдат Раймунд Иткшик пишет своей знакомой Ливе Фольке: «Моя уже ждет от похода в Россию. Простуженный и больной солдат, что наша часть скоро перейдет в лазарет».

В боях на Восточном фронте фашистских извергов. В районе реки Тож немецкий патруль задержал 7 колхозников. У одного из них оказалась справка о том, что он является членом колхоза «Красный партизан».

Одно слово «партизан» привело фашистов в ярость. Тут же все 7 колхозников были расстреляны на месте. Немцы разграбили и сожгли деревню Ольговка в Камежловке только за то, что крестьяне этих деревень пытались препятствовать грабегам.

В селе Прогово, Почепского сельсовета, группа фашистов изнасиловала Прудникову, председателя колхоза им. Кирова. Надругавшись над женщиной, гитлеровские злодеи повесили ее.

Геологи, бурячишки и эксплуатационники нефтяных районов страны успешно борются за увеличение добычи нефти. Бугуруслан-

предприятия, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили, но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из вложенного, гитлеровские подурные сфабриковали данные о советских потерях по принципу: «не люблю не слушаю, а брать не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправлы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому-то, как не немцам, звать о своих потерях, а между тем они молчат, как в рот воды набрал. Ответ на этот вопрос может быть только один — немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боится сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные:

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ:
Около 6 миллионов человек убитыми, ранеными и пленными;

танки — более 15 тысяч;
самолеты — около 13 тысяч;
орудия — до 19 тысяч.

На показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входящая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых забоев немцев солдат от простуды, обморожения, легочных заболеваний, гриппа и т. п.

Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбитой фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о потерях гитлеров-

ско-фашистская армия несет огромные потери в людях. Об этом красноречиво свидетельствуют показания и письма военнослужащих фашистских солдат и офицеров. Пленный немецкий солдат Йогес-Пайфегер сообщает: «9-я пехотная дивизия понесла большие потери. В нашей роте осталось в живых не более 30 — 40 человек, причем многие солдаты с физическими недостатками, — у одного больше легкие, другой кривой, у третьего горька и т. д.». Санитар Ортлиг Буковский пишет своей сестре: «Из моих товарищей, которые прибыли сюда со мной, остались в живых только одиночки. Многие погибли. Пять командиров подразделений и мой прежний командир роты — убиты». Пленный старший лейтенант Герхард Финкельер рассказывает: «Наша рота потеряла 120 солдат. Дважды получали повеление, главным образом, молчать, прошедев четырехвостую подкову. Это резко снижало боеспособность роты... Среди солдат распространены антивоенные настроения. Многие считают, что война будет скоро проиграна Германией из-за больших потерь германской армии».

Немецкий солдат Раймунд Иткшик пишет своей знакомой Ливе Фольке: «Моя уже ждет от похода в Россию. Простуженный и больной солдат, что наша часть скоро перейдет в лазарет».

Так, например, в Украинской ССР, на острове Хортица, на Днепре, после отхода немецких частей, вытесненных Красной Армией, были захвачены трупы пленных красноармейцев, замученных немцами. Пленные отрезали руки, выкалывали глаза, вскрывали животы. На Юго-Западном направлении, у деревни Репка, на Украине, после отступления немцев с занятых ими позиций были обнаружены трупы командира батальона Боброва, политрука Пягирского и двух бойцов, руки и ноги которых были пригвождены к косякам, а на телах были пятиконечные звезды, вырезанные раскаленным железом. Лица пленных были изрезаны и обожжены. Тут же неподалеку был найден еще один труп красноармейца, накануне попавшего в плен, с обгоревшими ногами и отрезанными ушами. При взятии нашими частями д. Холмы (Северо-Западный фронт) были обнаружены изуродованные трупы красноармейцев, причем один из них был сожжен на костре. Это был красноармеец Осипов Андрей из Казахской ССР. На станции Грейгов (Украинская ССР) и в некие части захватили в плен несколько групп красноармейцев. Несколько дней им не давали никакой пищи и воды. Несколько пленных отрезали уши, выкололи глаза, отрубили руки, а затем закопали их штыками. В июле сего года у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен группу тяжело раненых красноармейцев и тут же их добили. В т. м. же месяце в районе города Бурлеско, Белорусской ССР, захватили в плен 70 тяжело раненых красноармейцев, гитлеровцы все их отравили мышьяком. В августе месяце под местечком Заболотье немцы захватили на поле боя 17 тяжело раненых красноармейцев. Три дня

им не давали пищи. Затем все 17, истекавшие кровью, пленные красноармейцы были привязаны к телеграфным столбам, в результате чего трое пленных красноармейцев скончались, а остальные 14 были спасены от верной смерти подоспелыми советскими танковыми подразделениями старшего лейтенанта Рыбина. В деревне Лагутина, в районе Бранска, немцы привязали к двум танкам раненого красноармейца и разорвали его на части. В одном из пунктов западнее Бранска недалеко от колхоза «Красный Октябрь» было найдено 11 обгоревших трупов бойцов и командиров Красной Армии, захваченных фашистами. На руках и на спине одного из красноармейцев остались следы пыток раскаленным железом.

Зарегистрирован ряд случаев, когда германские командование во время атак гонят под ураганным обстрелом пленных красноармейцев переди своих наступающих колонн. Такие случаи в частности зарегистрированы в районе совхоза «Выборга», Ленинградской области, в районе Елани, Смоленской области, в Гомельской области, Белорусской ССР, в Полтавской области, Украинской ССР, и в ряде других мест.

Возмутительным извращением пыткам и зверствам извращенного систематического подвергают раненых и больных красноармейцев, выходящих из госпиталей, попавших в руки германских захватчиков. Имеется бесконечное количество фактов когда беззащитных, больных и раненых красноармейцев, находящихся в лазаретах, фашистские изверги прикалывают и расстреливают на месте.

Так, в местечке Рупня, Смоленской области, фашистско-германские части заматили советский полковой госпиталь и расстреляли красноармейцев, санитаров и санитарок. Здесь погибли раненые бойцы Шамазов, Алимов, лейтенант Дилев, санитары 17-летней Вера Бойко и другие. Известны многочисленные факты жестокости и варварства под немецкой чуждой козла в руках гитлеровских захватчиков попадают мадьярские сестры и санитарки.

Гитлеровские разбойники не престаивают захваченных в плен представителей медицинской профессии Красной Армии. В районе деревень Курново и Борское, Ленинградской области, был арестован замученный начальник санитарного пункта военного госпиталя III ранга И. С. Листого. Он весь был в крови, в голове и плече имелись пулевые раны. Лишь несколько дней в лазарете. Несколько в створе, в лагере, везуче тело изуродованного санитаря П. М. Богачева. В другом месте валадся на дороге труп растерзанного шофера санитарной машины Горбунова.

В немецких лагерях для советских военнопленных больные и раненые красноармейцы не получают никакой медицинской помощи и обречены на вымирание от тифа, других болезней. В германских лагерях для советских военнопленных царит полный произвол, доходящий до крайнего зверства. Так, в Порховском лагере пленных красноармейцев круглые сутки держат под открытым небом, несмотря на холодную погоду. Рано утром их поднимают ударами палок и дубинок с состоянием злорадия. Во время работы охрана, состоящая из финских и немецких солдат, непрерывно подгоняет пленных палками, а заболелых и ослабевших красно-

армейцев забивают палками до смерти. В Черлухинском лагере на Украине за малейшее нарушение установленного порядка пленные систематически избиваются резиновыми дубинками и расстреливаются на месте без всякого предупреждения. Только за один день 17 сентября в Черлухинском лагере было расстреляно 95 человек.

Такое же зверское обращение с военнопленными практикуется немцами на пересыльных пунктах при переброске советских военнопленных. В районе села С.-Демьяновка, Украинской ССР, пересыльный пункт для военнопленных расположен под открытым небом. На этом пункте пленные дают только ничтожное количество вареного проса. Многие пленные умирают от истощения. Во время скармливания в местном населении ослабевших пристреливают на месте. При переброске советских военнопленных из Хоролы в с. Семеновка на Украине красноармейцев заставляли все время бежать, падавших от усталости и истощения немедленно расстреливали.

Среди солдат и офицеров гитлеровской армии процветает мародерство. С наступлением зимних холодов мародерство стало принимать массовый характер, причем гитлеровские разбойники в погоне за теплыми вещами не считают ни с чем. Они не только сдирают теплую одежду и обувь с убитых советских бойцов, но снимают буквально все теплые вещи — валенки, сапоги, носки, фуфайки, телогрейки, шапки с раненых бойцов, раздвывая их догولا и вылавливая все на себя, включая до теплых женских вещей, снятых с раненых и убитых медсестер.

Пленных красноармейцев морят голодом, по неделям оставляя без пищи или выдавая ничтожную порцию хлеба или гнилого картофеля. Не дая советским военнопленным ни пищи, гитлеровцы заставляют их рыться в помойках, разыскивая там остатки пищи, выброшенные германскими солдатами, как это имело место в ряде лагерей. Так, в местечке Корна, Белорусской ССР, они сбрасывают советским военнопленным за колотую проволоку дохлах лошадей. В Витебском лагере, в Белорусии, пленные красноармейцы 4 месяца почти не получали пищи. Когда пленные красноармейцы послали немецкому командованию письменное заявление с просьбой выдать им пищу для поддержания жизни, немецкий офицер спросил: «Что вы хотите от нас? И когда 5 человек красноармейцев сказали, что это заявление писали они, — тут же были расстреляны».

Аналогичные факты вопиющего безобразия наблюдаются и в других лагерях (Шитковский, Демьяновский).

Стремясь к массовому истреблению советских военнопленных, германские военные власти и германское правительство устраивают в лагерях для советских военнопленных зверский режим. Германские верховные командование и министр продовольствия и земледелия издали постановление, в котором для советских военнопленных установлено питание худшее, чем для военнопленных других стран, как в отношении количества, так и в отношении качества подлежащих выдаче продуктов.

Установленные этим постановлением нормы питания, например, 600 граммов хлеба и 400 граммов мяса на человека в месяц, обрекают советских военнопленных на мучительную и голодную смерть.

Бесчеловечно, жестоко проводя

Нота Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных

Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту следующего содержания:

«По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик имею честь довести до Вашего сведения следующее:

Советское Правительство располагает многочисленными фактами, свидетельствующими о систематических зверствах и расправах, чинимых германскими властями над пленными красноармейцами и командирами Красной Армии. За последнее время эти факты стали особенно особенно вопиющего характера, разоблачая тем самым еще раз германское правительство и германскую военную и германскую полицию, не считающиеся ни с какими нормами международного права, ни с какими законами человеческой морали.

Советским военным командованием установлены многочисленные факты, когда захваченные в плен, большей частью раненые, красноармейцы подвергаются со стороны германских воинских частей и германского военного командования зверским пыткам, истязаниям, убийствам. Пленных красноармейцев выдают раскаленным железом, выламывают им глаза, отрезают уши, руки, уши, отрезают пальцы, вскрывают животы, привязывают к танкам и зарывают их на части.

Подобного рода изуверство и позорные преступления фашистских офицеров и солдат совершают на всем протяжении фронта, всюду, где они только появляются и где их руки попадают бойцы и командиры Красной Армии.

Так, например, в Украинской ССР, на острове Хортица, на Днепре, после отхода немецких частей, вытесненных Красной Армией, были захвачены трупы пленных красноармейцев, замученных немцами. Пленные отрезали руки, выкалывали глаза, вскрывали животы. На Юго-Западном направлении, у деревни Репка, на Украине, после отступления немцев с занятых ими позиций были обнаружены трупы командира батальона Боброва, политрука Пягирского и двух бойцов, руки и ноги которых были пригвождены к косякам, а на телах были пятиконечные звезды, вырезанные раскаленным железом. Лица пленных были изрезаны и обожжены. Тут же неподалеку был найден еще один труп красноармейца, накануне попавшего в плен, с обгоревшими ногами и отрезанными ушами. При взятии нашими частями д. Холмы (Северо-Западный фронт) были обнаружены изуродованные трупы красноармейцев, причем один из них был сожжен на костре. Это был красноармеец Осипов Андрей из Казахской ССР. На станции Грейгов (Украинская ССР) и в некие части захватили в плен несколько групп красноармейцев. Несколько дней им не давали никакой пищи и воды. Несколько пленных отрезали уши, выкололи глаза, отрубили руки, а затем закопали их штыками. В июле сего года у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен группу тяжело раненых красноармейцев и тут же их добили. В т. м. же месяце в районе города Бурлеско, Белорусской ССР, захватили в плен 70 тяжело раненых красноармейцев, гитлеровцы все их отравили мышьяком. В августе месяце под местечком Заболотье немцы захватили на поле боя 17 тяжело раненых красноармейцев. Три дня

им не давали пищи. Затем все 17, истекавшие кровью, пленные красноармейцы были привязаны к телеграфным столбам, в результате чего трое пленных красноармейцев скончались, а остальные 14 были спасены от верной смерти подоспелыми советскими танковыми подразделениями старшего лейтенанта Рыбина. В деревне Лагутина, в районе Бранска, немцы привязали к двум танкам раненого красноармейца и разорвали его на части. В одном из пунктов западнее Бранска недалеко от колхоза «Красный Октябрь» было найдено 11 обгоревших трупов бойцов и командиров Красной Армии, захваченных фашистами. На руках и на спине одного из красноармейцев остались следы пыток раскаленным железом.

Зарегистрирован ряд случаев, когда германские командование во время атак гонят под ураганным обстрелом пленных красноармейцев переди своих наступающих колонн. Такие случаи в частности зарегистрированы в районе совхоза «Выборга», Ленинградской области, в районе Елани, Смоленской области, в Гомельской области, Белорусской ССР, в Полтавской области, Украинской ССР, и в ряде других мест.

Возмутительным извращением пыткам и зверствам извращенного систематического подвергают раненых и больных красноармейцев, выходящих из госпиталей, попавших в руки германских захватчиков. Имеется бесконечное количество фактов когда беззащитных, больных и раненых красноармейцев, находящихся в лазаретах, фашистские изверги прикалывают и расстреливают на месте.

Так, в местечке Рупня, Смоленской области, фашистско-германские части заматили советский полковой госпиталь и расстреляли красноармейцев, санитаров и санитарок. Здесь погибли раненые бойцы Шамазов, Алимов, лейтенант Дилев, санитары 17-летней Вера Бойко и другие. Известны многочисленные факты жестокости и варварства под немецкой чуждой козла в руках гитлеровских захватчиков попадают мадьярские сестры и санитарки.

Гитлеровские разбойники не престаивают захваченных в плен представителей медицинской профессии Красной Армии. В районе деревень Курново и Борское, Ленинградской области, был арестован замученный начальник санитарного пункта военного госпиталя III ранга И. С. Листого. Он весь был в крови, в голове и плече имелись пулевые раны. Лишь несколько дней в лазарете. Несколько в створе, в лагере, везуче тело изуродованного санитаря П. М. Богачева. В другом месте валадся на дороге труп растерзанного шофера санитарной машины Горбунова.

В немецких лагерях для советских военнопленных больные и раненые красноармейцы не получают никакой медицинской помощи и обречены на вымирание от тифа, других болезней. В германских лагерях для советских военнопленных царит полный произвол, доходящий до крайнего зверства. Так, в Порховском лагере пленных красноармейцев круглые сутки держат под открытым небом, несмотря на холодную погоду. Рано утром их поднимают ударами палок и дубинок с состоянием злорадия. Во время работы охрана, состоящая из финских и немецких солдат, непрерывно подгоняет пленных палками, а заболелых и ослабевших красно-

армейцев забивают палками до смерти. В Черлухинском лагере на Украине за малейшее нарушение установленного порядка пленные систематически избиваются резиновыми дубинками и расстреливаются на месте без всякого предупреждения. Только за один день 17 сентября в Черлухинском лагере было расстреляно 95 человек.

Такое же зверское обращение с военнопленными практикуется немцами на пересыльных пунктах при переброске советских военнопленных. В районе села С.-Демьяновка, Украинской ССР, пересыльный пункт для военнопленных расположен под открытым небом. На этом пункте пленные дают только ничтожное количество вареного проса. Многие пленные умирают от истощения. Во время скармливания в местном населении ослабевших пристреливают на месте. При переброске советских военнопленных из Хоролы в с. Семеновка на Украине красноармейцев заставляли все время бежать, падавших от усталости и истощения немедленно расстреливали.

Среди солдат и офицеров гитлеровской армии процветает мародерство. С наступлением зимних холодов мародерство стало принимать массовый характер, причем гитлеровские разбойники в погоне за теплыми вещами не считают ни с чем. Они не только сдирают теплую одежду и обувь с убитых советских бойцов, но снимают буквально все теплые вещи — валенки, сапоги, носки, фуфайки, телогрейки, шапки с раненых бойцов, раздвывая их догولا и вылавливая все на себя, включая до теплых женских вещей, снятых с раненых и убитых медсестер.

Пленных красноармейцев морят голодом, по неделям оставляя без пищи или выдавая ничтожную порцию хлеба или гнилого картофеля. Не дая советским военнопленным ни пищи, гитлеровцы заставляют их рыться в помойках, разыскивая там остатки пищи, выброшенные германскими солдатами, как это имело место в ряде лагерей. Так, в местечке Корна, Белорусской ССР, они сбрасывают советским военнопленным за колотую проволоку дохлах лошадей. В Витебском лагере, в Белорусии, пленные красноармейцы 4 месяца почти не получали пищи. Когда пленные красноармейцы послали немецкому командованию письменное заявление с просьбой выдать им пищу для поддержания жизни, немецкий офицер спросил: «Что вы хотите от нас? И когда 5 человек красноармейцев сказали, что это заявление писали они, — тут же были расстреляны».

Аналогичные факты вопиющего безобразия наблюдаются и в других лагерях (Шитковский, Демьяновский).

Стремясь к массовому истреблению советских военнопленных, германские военные власти и германское правительство устраивают в лагерях для советских военнопленных зверский режим. Германские верховные командование и министр продовольствия и земледелия издали постановление, в котором для советских военнопленных установлено питание худшее, чем для военнопленных других стран, как в отношении количества, так и в отношении качества подлежащих выдаче продуктов.

Установленные этим постановлением нормы питания, например, 600 граммов хлеба и 400 граммов мяса на человека в месяц, обрекают советских военнопленных на мучительную и голодную смерть.

Бесчеловечно, жестоко проводя

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. Илюшину Сергею Владимировичу

За выдающиеся достижения в области создания нового типа боевых самолетов присвоить звание Героя Социалистического Труда и вручить орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот» тов. Илюшину Сергею Владимировичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН
25 ноября 1941 года.

Награждение особо отличившихся конструкторов и работников особого конструкторского бюро Наркомата авиационной промышленности

За выдающиеся успехи в области конструирования боевых самолетов, принятых на вооружение Красной Армии, награждена группа отличившихся конструкторов и работников особого конструкторского бюро Народного Комиссариата авиационной промышленности.

Орденем Ленина награжден зам. главного конструктора тов. Мальцев. Орденом Трудового Красного Знамени награждены 7 человек, орденом Красной Звезды — 8 человек, орденом «Знак Почета» — 17 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 20 человек.

Английское наступление в Ливии

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, крупные танковые бои в Ливийской пустыне продолжаются с неослабевающей силой. Германско-итальянская армия оказывает сопротивление. Однако считают, что наступление развивается удовлетворительно.

Большинство ливийских газет подчеркивает в заголовках тот факт, что бои в Ливии, с вводом в действие пехотных соединений, вступили во вторую фазу. Газеты подчеркивают, что имперские войска, выйдя к побережью, пережгут коммуникации противника и отрезут все его войска, находящиеся в Киренаике.

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, с утра 18 ноября до полуночи 23 ноября в Ливии уничтожено 119 неприятельских самолетов.

Последние известия с фронтов

Западный фронт

На Малополесавецком направлении наши войска в течение 25 ноября продолжали удерживать занимаемые рубежи, успешно отбивая атаки неприятельской пехоты и танков. Особенно ожесточенные бои велись на Кланском и Волоколамском направлениях. Здесь врагу удалось несколько потеснить наши части и овладеть рядом селений.

Войска командира Говорова за последние сутки отбили несколько ожесточенных атак неприятеля.

Боевыми действиями за генерала-майора Доватора. Предприняв утром 24 ноября смелую контратаку, она вывела немцев из четырех населенных пунктов и уже в сумерках продолжала теснить неприятеля.

Ленинградский фронт

Наши войска, ведущие наступление на одном из участков фронта, отбили у противника несколько населенных пунктов. Успешно действовали против немецко-фашистских захватчиков в районе В. подразделения тов. Замировского. При отступлении из пунктов К. и О. немцы оставили на поле боя более 450 трупов. Подразделение тов. Замировского продолжают двигаться вперед, нанося врагу серьезный урон.

Подразделение тов. Грибова успешно отразили несколько яростных атак противника и нанесли ему большие потери.

Юго-западный фронт

Наши части отбили у немцев город П., заняв несколько дней назад превосходящими силами врага. Отойдя на выдвинутый рубеж, советские войска начали ночью контратаку. Бойцы истребительными группами забрлись в тыл противника и всю ночь беспрерывно его раздвывая расчленили вражеских войск и огневых точек. Под утро заговорили артиллерия. Вслед затем пошла в наступление пехота. Подразделение тов. Лазаренко выдвинулось на фронт, два других подразделения обошли город слева и справа. Немцы не выдержали стремительного натиска и начали отступать по единственному оставшемуся для них пути — на запад. К концу дня наши части вступили в город. Завязано много танковых и ручных пулеметов, автоматов, патронов и других боеприпасов. Подсчет трофеев продолжается.

Несколько часов бои шли в городе, улицы которого застыли фашистской кровью и выможены фашистскими трупами. По предварительным подсчетам, в уличных боях убито около 1.000 фашистских солдат и офицеров.

Южный фронт

Наши части, нанеся немцам сильный удар по войскам врага на одном из участков фронта, успешно продолжают развивать свои действия.

Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо объявил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление нанесет советским войскам смертельный удар, и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорит русская пословица, — «страшнее сон, да мистический бог», обещанное Гитлером наступление началось... и с треском прервалось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская граб-армия, вшивая, раздетая и голодная шлепаят зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом, как отъявленный лжедемократ и обманщик. В связи с таким позорным провалом Гитлер теперь опять вынужден извиняться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командованье немецкой армии, в связи с исполнением пяти месяцев со дня начала войны на Востоке, для успокоения населения Германии вынуждено публиковать фальшивые и смехотворные данные о советских потерях.

Вот эти лживые данные. За период с 22 июля по 20 ноября немецкие войска, якобы, взяли 3.725.600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли, якобы, 8 миллионов солдат, более 22 тысяч танков, 27 тысяч орудий, 15.454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но и на этом погоне большевистов, оказывается, еще не кончатся. Объявляется, что немецкие войска захватили, якобы, территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, обильно производящие которых составляет три четверти всей военной промышленности Советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть какими-нибудь чувством чести, — они бы десять

раз подумали прежде чем опубликовать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то, спрашивается, почему же гитлеровское войска не стоит сейчас за Уральским хребтом, а топчется под Москвой? Уж не с ветрыными ли медведями воюют хваленые гитлеровские банды? Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не записали. Советское население, зная ложь по поводу гитлеровских грабителей, паниклеров и убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, пыталась захватившим неукротимую ненависть, что пахнет сое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество

предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили, но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из вложенного, гитлеровские под



Работница ранто-прошивного цеха Ворошиловской обувной фабрики Н. И. Стрельга успешно овладела техникой работы на трех станках и систематически выполняет две нормы. На снимке: Н. И. Стрельга за работой. Фото И. Новосолова.



Стахановцы Минераловодского горнообработочного цеха кузнец Т. Ф. Тресак и молотобоец В. М. Гончаров, работающий поочередно, ежедневно выполняют норму на 240-250 процентов. На снимке: В. М. Гончаров (слева) и Т. Ф. Тресак. Фото В. Зильберг.

„Неделя помощи России“ в Бристоле

Послания Криппса и тов. Майского

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Министерство информации передает, что на открытии «Недели помощи России» в Бристоле были зачитаны послания советского посла в Англии т. Майского и английского посла в СССР Стаффорда Криппса.

В послании Криппса говорится: «Взаимовыгодные и дружеские отношения между Великобританией и Советским Союзом, основанные на взаимном признании, уважении и идеалах каждой стороны, являются единственной надежной гарантией победы в войне, что может оказаться еще более важным в конечном счете для успешного достижения мира. В прошлом у нас было много инстинктов по поводу политических и экономических достоинств советской системы, и мы хорошо знаем времена, когда страсти разгорались и поэтому потому произносились горькие слова. Теперь все это в прошлом, наши разногласия глубоко похоронены Гитлером и заменены нашей общей ненавистью к нацистскому господству.

совместно взять в свои руки инициативу и отбросить германские орды от ворот Москвы так же, как Гитлер был отброшен в прошлом веке.

Для того, чтобы лучше использовать ваш союз, мы должны научиться ценить достоинства друг друга, и я надеюсь, что мы разделим с советским народом задачу строительства новой Европы и нового мира после нашей победы. Мы должны достичь взаимного понимания целей друг друга и задач, которые стоят перед каждой стороной. Я приветствую каждый шаг, предпринятый в Великобритании для углубления товарищества между двумя народами и для усиления движения в пользу немедленной помощи советскому народу.

В послании тов. Майского говорится: «Нам общей враг силен, и мы должны учитывать тот факт, что пошатнется долгое время и большие усилия для того, чтобы полностью разорвать нацистскую военную машину. Но это должно быть сделано, и это будет сделано. Победа будет тем скорее, чем более тесное сотрудничество будет осуществляться между двумя народами, и поэтому я приветствую каждый шаг, который делается для укрепления связи между советским и английским народами».

Из этого общего понимания значения свободы вытекают взаимное уважение и симпатия, которые являются стратегиями в борьбе за дело будущей свободы и счастья всего человечества. Здесь, в Бристоле, где ежедневно поступают вести о трагическом величии жертв, которые ежедневно несет советский народ, чувствуется, насколько необходима наша максимальная активная и немедленная помощь.

Гражданские потери, нанесенные немцами нашей стране, являются примером жизни, громадных разрушений в области промышленности и в области сельского хозяйства. Мы должны помочь советскому народу использовать это преимущество до того момента, когда нам удастся

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, за прошедшую неделю авиация держав оси потеряла 88 самолетов — наибольшее количество за последние несколько месяцев. Английские потери составили 37 машин.

Естественно, что наибольшее потери авиации потерпели в Западном Восточном — 78 самолетов, в том числе бомбардировщиков и транспортных самолетов. Два германских бомбардировщика были сбиты над Англией и 7 германских истребителей — над Западной Европой.

Английская авиация потеряла при оккупированной Франции три истребителя и на Ближнем Востоке — 34 самолета.

Обмен телеграммами между Сикорским и Черчиллем

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ответ на послание Черчилля по случаю открытия «Недели помощи России» в Бристоле, Черчилль ответил телеграммой, в которой выражает твердую веру в победу. В телеграмме говорится, что Сикорский гордится полководцами, борющимися в Ливии, и что командой польского генерала Лодовского сражаются также австралийцы и чехословаки.

В ответной телеграмме Черчилль приветствует Сикорского и желает ему добрые пожелания в связи с его предстоящей поездкой в Россию.

Потери английской и италийско-германской авиации

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, за прошедшую неделю авиация держав оси потеряла 88 самолетов — наибольшее количество за последние несколько месяцев. Английские потери составили 37 машин.

Естественно, что наибольшее потери авиации потерпели в Западном Восточном — 78 самолетов, в том числе бомбардировщиков и транспортных самолетов. Два германских бомбардировщика были сбиты над Англией и 7 германских истребителей — над Западной Европой.

Английская авиация потеряла при оккупированной Франции три истребителя и на Ближнем Востоке — 34 самолета.

Заявление Белого Дома

ВАШИНГТОН, 24 ноября. (ТАСС). Белый Дом объявляет, что США направляют войска в Голландию, Гвинею (северо-восточное атлантическое побережье Южной Америки) для защиты боковых рудников.

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Вашингтона, решение Белого Дома об отводе в Голландию Гвинею войска США для охраны боковых рудников связано с тем, что США получают отсюда большое количество бокситов для производства алюминия.

КОРОТКО

В Праге приведен в исполнение смертный приговор трем гражданам протектора, обвиненным в саботаже и антигосударственной деятельности.

В Болгарии введено распоряжение об ограничении торговой деятельности евреев-кустарей. Последние имеют право продавать только продукцию собственной выработки.

Немцы расстреляли 150 еврейских заложников в виде репрессии за нападение на двух германских солдат.

По официальным германским данным, 20 ноября в боях на Восточном фронте погиб командир армейского корпуса генерал фон Гринз. 22 ноября во время полета разбился на море авиационный немецкий летчик-истребитель Мельдер.

Китайский пароход «Аньхуэй», на котором были эвакуированы из Японии английские подданные, 27 ноября прибудет в Шанхай, с тем чтобы вывезти на борт 1175 эвакуированных англичан.

Из Румынии принудительно направляются на работу в Германию 10 тысяч «здоровых румын» в возрасте от 16 до 10 лет.

„Настал час, когда все мы должны подняться на борьбу с врагом“

Обращение генерала де Голля к французскому народу

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Генерал де Голль обратился по радио к французскому народу с речью, в которой заявил:

«Настал час, когда все мы должны подняться на борьбу с врагом. Французская Азия в опасности, французская армия презираема. После того, как была презрана Спринг, правительство Виши хочет предать Азию. Я решил вновь выступить против немцев. Франция должна занять свое законное место среди свободных народов. Германия должна быть разбита и уничтожена.

Правительство Виши вновь хочет предать Францию. Под предлогом спасения независимости Франции мы продаем немцам. Заплатим же Францию, заплатим наши владения отомстить немцам!

Я предлагаю все вместе, позор, который покрывает несчастную Францию предательское правительство Виши. Французам! Возьмитесь за оружие, спасем нашу страну, освободим метрополию. Французам, поднимайтесь против немецких агентов. Пусть мой призыв прозвучит по всей северной Африке. Москва, солдаты!

летчики! Покаяемся отомстить! Не станем упускать случая — спасем Францию!

Уже много месяцев французский народ захвачен под пятой немецкой тирании. Недовольство правительства маршала Петена все углубляется. Мне известно, что огромное большинство молодых людей, к которым я обращаюсь, готовы выступить на защиту национальных интересов, на защиту Франции. Память слава — в единстве. Молодежь, объединяйтесь против вашего злейшего врага! Уничтожьте немцев! Прогоните их с нашей территории!

Народ России, беззаветно защищающий свои национальные права, «идет» сочувствие к французскому народу. Немцы в тяжелых условиях лишены золота и отчаянного сопротивления русских, невзирая на колоссальные потери, рвутся к Москве, Ленинграду. Английская помощь, русский авиационный флот — это наша надежда.

Французам, выйдите из подполья! Используйте все действия немцев! Уничтожьте их в проведении любого мероприятия!

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Нажим Гитлера на правительство Виши. — Рост партизанского движения в Югославии. — Японцы готовят наступление на провинцию Юньнань

Внимание английской и американской печати попрежнему привлекает вопрос о новом давлении Гитлера на правительство Виши. Многие обозреватели, в частности дипломатический обозреватель английской газеты «Таймс», связывают требование Гитлера предоставить в распоряжение стран оси французские морские базы в Африке и французский флот с начавшимся английским наступлением в Ливии. Обозреватели добавляют, что немцы предвещают Петену также требование о предоставлении германским и итальянским войскам возможности, в случае необходимости, отступить из Ливии в Тунис, не будучи разоруженными.

Немцы предприняли Петена, что если он не уступит в вопросе о французской Африке, то не получит обратно Париж, а вся Франция будет оккупирована германскими войсками.

Сведения, поступающие в Лондон, свидетельствуют о значительном усилении партизанской войны в Югославии. Партизанская армия Югославии насчитывает свыше 100 тысяч человек, имеет свое верховное командование, войсковые соединения, радиостанции и другие средства связи. Рукопят партизаны офицеры югославской армии. Командуют всеми партизанскими силами Михайлович.

Партизаны часто совершают нападения на поезда, возы, грузовики немцев. Для предотвращения нападений фашисты приказали срубить все деревья вдоль железнодорожных линий. Автобильная связь в Югославии почти не существует, единичные немецкие автомобили нередко подвергаются нападению. Независимо в частности, был ранен начальник гестапо в Сербии Краус. По дорогам осматриваются проезжающие крупные моторизованные соединения, но они встречаются с большими трудностями. За время партизанской войны партизанами взорвано свыше 200 мостов и уничтожено более 400 складов с боеприпасами.

Будучи не в силах справиться с партизанами, германско-итальянские захватчики вымещают свою злобу на мирное население. Особенно жестоко они обращаются с так называемыми заложниками. В самом скромном подсчете, к концу сентября в Сербии немцами было расстреляно более 10 тысяч человек. В городе Краево за 23 убийства германских солдат немцы расстреляли 2540 рабочих. В крупнейшем центре военной промышленности Крагуевац фашистами было расстреляно 4576 рабочих.

дуют всеми партизанскими силами захватчиков албанские партизаны. Недавно они напали на железнодорожные и медные рудники в окрестностях северной части страны. Албанские партизаны систематически совершают нападения на оккупационные войска.

Корреспондент английской агентств Рейтер сообщает о напряженном положении на границе Индо-Китая и китайской провинции Юньнань. Как известно из этого сообщения, японцы готовят наступление на Китай с территории Французского Индо-Китая, где они сконцентрировали 80 тысяч войск, в том числе авиаторскую гвардейскую дивизию, 18 и 3 дивизии, переброшенные недавно из Кантона. Китайцы японцы намерены прервать снабжение китайской армии американским вооружением по Бирманскому догону.

Китайские командования готовы встретить возможное наступление японцев. На индо-китайской границе сосредоточены ударные китайские дивизии, в том числе механизированные. В китайских кругах полагают, что наступления на провинцию Юньнань, японцы смогут предпринять наступление в провинциях Гуандун и Гуалин, чтобы отвлечь внимание китайских войск.

Активно действуют против фаши-

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 25 ноября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А., отвечая на письменный вопрос чехословацкого корреспондента, — как Вы оцениваете ответ Финского Информбюро на сообщение Народного Комисариата Иностранного Дела по поводу ноты Финского правительства притеснения Советских Штатов Америки по вопросу о войне между СССР и Финляндией? — сказал следующее:

Финское Информбюро так подробно составило свой ответ на заявление Народного Комисариата Иностранного Дела, что впадо в противоречие с элементарной логикой и исторической правдой.

Вот неоспоримые факты: 1. Финское Информбюро оспаривает известный всему миру исторический факт, что Финляндия получила свою самостоятельность из рук Советского правительства, намеренно забывая, что 30 декабря 1917 года глава финского правительства Сивунху вместе с государственным секретарем Энкелем приехал в Петроград в Смольный, чтобы поддаться перед Советским правительством о признании государственной самостоятельности Финляндии.

31 декабря 1917 года, в ответ на обращение финского правительства, Совет Народных Комиссаров принял постановление, подписанное Лениным и Сталиным, о признании независимости Финляндии. В этом постановлении говорится: «В ответ на обращение финского правительства о признании независимости Финляндии Совет Народных Комиссаров в полном согласии с принципами права вынес на самостоятельное постановление:

1) признать государственную независимость Финляндии республикой и 2) организовать по согласованию с финским правительством особую комиссию из представителей обеих сторон для разработки всех практических мероприятий, которые вытекают из отделения Финляндии от России».

4 января 1918 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет утвердил это постановление Совета Народных Комиссаров РСФСР.

В свете этих исторических фактов чего стоит утверждение Финского Информбюро, что Финляндия добилась своей самостоятельности только в борьбе против большевизма.

2. Финляндское правительство в своей ноте правительству Советских Штатов Америки лживо утверждало, что в газете «Правда» от 23 июля 1941 г. было напечатано сообщение, что финны должны быть стерты с лица земли. Народный Комиссар Иностранного Дела в своей сообщении заявил, что ничего подобного «Правда» не печатала и не могла печатать. Вместо того, чтобы признать заведомую ложь, содержащуюся в официальной ноте финляндского правительства, Финское Информбюро утверждает, что такое сообщение не печаталось якобы по московской радиостанции 23 июля в 6 часов 45 минут вечера. Для того, чтобы замазать черную ложь, финское Информбюро придумывает вторую ложь, ибо ни одна радиостанция Советского Союза на 23 июля, ни после этого не передавала и не могла передавать заявления о том, что финны должны быть стерты с лица земли.

3. Финское Информбюро пытается переключить с большой головы на здоровую ответственность, утверждая, что Советский Союз, якобы, напал на Финляндию. В сообщении Народного Комисариата Иностранного Дела уже было доказано на основе фактов и высказаний Гитлера, что финляндские правительственные отряды Финляндии и финскую армию в распоряжение германского верховного командования.

Вот дополнительные факты: а) Еще задолго до нападения Германии на Советский Союз финляндские правительственные всеобщую мобилизацию резервов в возрасте до 42 лет, мобилизация автотранспорта, лошадей и т. д. и отправка много войск на восток, к советской границе.

б) 17, 18 и 19 июля германские пароходы, прибывшие в Германию, сеном выгружали в Хельсинки восточное направление, среди которого были лодки;

в) уже 20 и 21 июля немецкие войска находившиеся до этого в некотором отдалении от советской границы, были перевезены и размещены вдоль границам для нападения на Советский Союз;

г) в ночь с 21 на 22 июля с финляндской территории была сделана попытка большой группой самолетов совершить первый полет на Кронштадт. 23 июля 6 самолетов с финляндской территории пытались бомбардировать Кронштадт, причем один самолет был сбит и 4 немецких офицера были взяты в плен;

д) в ночь с 21 на 22 июля было совершено нападение немецких бомбардировщиков и фюзеляж полетевших

на консулату Союза ССР в Петсамо. Советские консулаты были разграблены, а личный состав консулатов вывезен в город Киркенос.

Таковы факты, которые Финское Информбюро пытается выкинуть и замazać.

Финское Информбюро, получив задание оправдать во что бы то ни стало ноту финляндского правительства правительству Советских Штатов Америки, оказалось неспособно услужить своему правительству, добрав новые противоречия и вымыслы к лживой ноте финляндского правительства.

В ответ на вопрос американского корреспондента, — как Вы оцениваете неоднократные заявления немецкой пропаганды о том, что немцам, в результате оккупации ряда районов и областей СССР, удалось захватить три четверти советской промышленности? — тов. Лозовский сказал:

— Это заявление немцев лживо от начала до конца. Первая, вторая и третья пятитысячные только подпадали на огромную высоту промышленный потенциал Советского Союза, но и создали огромное количество новых промышленных центров в глубине Советского Союза. Кроме того, при эвакуации городов и промышленных центров из него важное предприятие не было оставлено врагу. Социалистический вывоз вместе с заводскими рабочими и техническим персоналом в глубокий тыл, где они уже восстанавливаются и работают на оборону в пределах недосагаемости немецкой авиации.

На вопрос американского корреспондента, — что можете сказать о митинге иностранных рабочих в Берлине, организованном «Трудовым фронтом»? — тов. Лозовский ответил:

— Этот митинг, организованный профсоюзом польских и италийских рабочих Лем по дозволению «350 миллионов трудящихся на победу Германии» — является не митингом иностранных рабочих, а сборищем отбросов, пришедших из нескольких стран фашистских чиновниками, которым заплатили за то, чтобы они провозгласили «вольные подданные» гитлеровской Германии на трудовом фронте.

Всем известно, что в Германии имеется несколько миллионов иностранных рабочих — французов, поляков, итальянцев, словачков, чехословаков, болгаров, голландцев и т. д., которых заставляют работать в Германии на невыносимых условиях, живущих в специализированных лагерях, режим которых ничем не отличается от концентрационных лагерей и нередко буквально умирающих от истощения. Превращение миллионов свободных людей в рабов — это и есть тот «огромный порядок», который Гитлер готовит всему человечеству. Провозглашение этой рабовладельческой системы — такова цель этого митинга так называемых иностранных рабочих, а в действительности военных агентов гестапо разных национальностей. Германским властям некогда не удалось привлечь на свою сторону рабочих, в какие бы палачники перья «социалистов» они ни выкатывали, потому что они не имеют ничего общего с рабочими и с рабочими классом.

На вопросы ряда английских и американских корреспондентов, — каково положение на Московском фронте? — тов. Лозовский сказал: — Оккупационные войска в незначительной степени возмущены на Калининском, Можайском, Волоколамском и Тульском направлениях, причем немцы не могут зарегистрировать на этих направлениях ни одного мало-мальски серьезного успеха. Атаки немцев отбиты и советские войска продолжают наносить немецким войскам контрудары, особенно же в тех нескольких местах, в которых немцам удалось провалиться. Потери немцев огромны и продолжают там, где им удалось этого добиться неволей огромных потерь, совершено незначительно. Из этого можно сделать следующий вывод: первое арестное наступление на Москву, начавшееся с большим шумом 2 октября, провалилось. Можно сказать с уверенностью, что и второе наступление на Москву, начавшееся 16 ноября, также провалится.

Зам. редактора С. СУРЦОВ.

Все для фронта!

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

МИКОЯН-ШАХАР. (Наш корр.). Получив всю свою работу интересам фронта, переводы и приращения Барача досрочно выполняли годовые производственные планы и продолжают выпускать продукцию сверх плана.

Тысячи кубометров деловой древесины сверх годового задания заготовили в вывеске к славным пунктам Архызский лесопункт. Много пиломатериалов зали в октябре сверх плана Архызский и Зеленовский лесопильные заводы.

На Дзусукомском лесозаводе успешно освоили выпуск новой продукции. Работая по-военному, рабочие этого завода не только быстро перестроили станки для обработки новых деталей, но и ввели ряд усовершенствований, способствующих повышению производительности. Мастер тов. Калужный, например, изобрел приспособления к двум станкам, давшие возможность механизировать основные производственные процессы. Механик Болдаров сконструировал станок, на котором подготавливает бракованные детали. Эти и другие рационализаторские предложения дают производству ежемесячно десятки тысяч рублей экономии.

С огромным воодушевлением встретили коллектив завода доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября. В ответ на призыв во-

ля, рабочие завода обязались работать еще лучше, еще производительнее, чтобы помочь своим трудом ускорить победу над гитлеровским империализмом.

В целях с новым подъемом развернутого соревнования за досрочное выполнение планов. Завод в целом идет со значительным опережением суточных графиков.

Коллектив преритрий Малого Каратаевского райпромкомбината выдал обязательство — дать сверх годового плана на 150 тысяч рублей продукции. Своим обязательством они с честью выполнят. Предприятия этого комбината первыми в системе местной промышленности области выполнили годовые планы. Сверх годового задания ими уже выпущено продукции почти на 40 тысяч рублей. За последнее время здесь открыты новые производства: цех по обработке овчин, разработка отечественной глины, обожричатный цех. Все они успешно освоили выпуск продукции, повышают свою производственную мощь.

Новые производства открыли и многие промышленные артели Каратаевского района. Промартель «Новый путь» в ст. Усть-Джегутинской недавно организовала у себя овчинно-швейную мастерскую, швейно-деловую промартель «Красный Карачай» открыла цех по обработке овчин и т. д.

С. Захаров.

Артели работают на Красную Армию

ГЕОРГИЕВСК. 26 ноября. (Наш корр.). В мирное время эти артели ремонтировали обувь, шили по заказам населения одежду, починили повозки, арбы. Теперь они работают на Красную Армию.

Артель «Кожкоопремонт» дает фронту обувь. Она успешно справляется с большими и срочными заказами. Здесь же организовано новое производство по выделке овчин для полуботинок. Директор артели тов. Долубович и заведующий руководит производством.

Артель «Кустельмашинна» производит сейчас армии кожаные козлы. Кузепеди и другие работники артели проявляют большую изобретательность. Этим артели лучше и быстрее делают обувь, обеспечивая ее необходимыми материалами и в первую очередь железом.

Артель «Текстильшвейпром» дает фронту толстые фуфайки и брюки. Швей, голами работники артели по одной узкой специальности, теперь изготавливают различные вещи. Женщины трудятся с большим приношением.

54 миллиона рублей взносов

Трудящиеся края продолжают помогать фронту своими сбережениями. На 21 ноября в счет погашения подписки на заем поступило наличными 54 миллиона 314 тысяч рублей. Из этой суммы около 28 миллионов вносили колхозники. Впереди идут колхозники Караванского и Наурского районов, выполнявшие квартальный план погашения подписки наличными.

На то же число трудящиеся края стали в фонд обороны облигаций массовых займов на 25 миллионов 495 тысяч рублей. Трудящиеся Патгогорска внесли облигаций на 2 миллиона 649 тысяч рублей. Ворошиловска — 1,924 тыс., Висловска — 1,622 тыс., Миллеровска — 2,161 тыс., Миллеровска района — 710 тысяч рублей.

На постройку авиакаптерий «Синьор» — Кавказский комсомольский техникум, по плановым данным, 3,197 тысяч рублей.

В течение последних дней трудящиеся Архангельского района внесли в сберегательные кассы 17 тысяч рублей вкладов. Благодарненского района — 31 тысячу.

Казачи готовятся к бою

БУДЕННОВСК. 26 ноября. (Наш корр.). В годы иррижированной войны тов. Шолох был руководителем партизанского отряда, действовавшего на Украине против немецких захватчиков.

Обстановка в стране тогда была очень напряженной, — раскаивался тов. Шолох. — Со всех сторон приходило обвинение нам в предательстве оккупантов. Огромные награды давали немцы, но мы их не брали и пропали.

Вспоминала об этом, тов. Шолох говорит: — Так будет и теперь. Час раскаты скоро наступит.

Сейчас тов. Шолох заведует городским коммунальным хозяйством. Из уст его много, но неутомимый энтузиаст успевает всему.

Три недели тому назад в городе была создана казачья дружина. Главой об этом, тов. Шолох принял райком партии и настоял, чтобы в дружину в состав учебного подразделения.

— Повесть, — усердя оп. — Я мечтаю видеть лютый кавалерист. Я прилагаю все силы и в короткий рок научу по-буденовски рубить рага.

Пробуду старого партизана удовлетворил. Теперь он имеет коня и необходимое снаряжение. Каждый

день, не отрываясь от основной производственной работы, тов. Шолох несколько часов отводит для изучения уставов. Он обстоятельно изучает за своим конем, объясняет технику верховой езды и рубки.

Вместе с ним пришел в казачью дружину зам. райфинотдела тов. Лыков. До этого он совсем не умел ездить верхом. Но благодаря старанию и настойчивости тов. Лыков в очень короткий срок достиг того, что многим не дается сделать за несколько месяцев. Его стройной выправке, непривыкнутой посадке можно позавидовать даже самым опытным наездникам. А как легко берет его конь препятствия!

Так готовятся к грядущим схваткам с врагом и все остальные бойцы учебной казачьей дружины. Хотя со дня создания подразделения прошло немного времени, однако, уже сейчас можно сказать, что учебная дружина дает замечательные результаты: день ото дня крепнет дисциплина, сплоченность, повышается уровень военной подготовки казаков. Неизбежно, когда учебная дружина пропущит в боевое подразделение регулярной армии, способное наносить сокрушительные удары по немецким захватчикам.

А. Бакулин.